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Вся информация и материалы данного описания являются объектом авторского права и предназначены 

только для личного использования. Запрещается копирование (частичное или полное), распространение 

текста или продажа описания, размещение на интернет-ресурсах, использование схем, фото или видео 

без разрешения автора @pandami_knit 

Внимательно прочитайте текст описания от начала до конца, прежде чем 

приступить к вязанию. 

По данному описанию вы сможете связать носки 35-42 размера. Описание 

средней сложности, но требует внимательного прочтения и умения читать 

схемы. 

Носки вяжутся сверху вниз способом magic loop, при желании можно 

самостоятельно распределить петли для вязания на чулочных спицах. 

Если в ходе вязания у вас возникнут вопросы, вы можете задать  их мне, написав 

на Почту, В Контакте или Instagram: 

businka303@gmail.com 

                                                                                      vk.com/pandami_knit 

@pandami_knit 

Размеры 

35-37/38-39/40-42 

Далее все расчеты будут идти для первого размера в начале, а для остальных  

размеров через черту - / -  

1/2/3 

Плотность 

Моя плотность спицами 2,25 в образце 10см х 10см – 36-38п и 50-52р. 

Перед началом вязания обязательно свяжите образец, для попадания в 

нужную плотность. Готовый образец стираем и после того, как он высохнет, 

делаем замеры. 

Если у вас получилось больше петель в 10см, то необходимо взять спицы 

большего размера, если меньше, то меньшего. 

mailto:businka303@gmail.com
https://vk.com/pandami_knit
https://instagram.com/pandami_knit
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Материалы и инструменты 

1. Любая носочная пряжа метражом 420м/100г или 210м/50г. Главное, чтобы в 

составе было 20-30% полиамида или нейлона. А основная часть – шерсть, 

меринос, хлопок, кашемир. Расход примерно 50-110г, в зависимости от 

выбранного размера. 

2. Круговые спицы с леской длины 80-100см диаметром 2-2,5мм, в 

зависимости от попадания вами в заданную плотность. 

3. Маркеры (по желанию). 

4. Трикотажная игла. 

5. Сантиметровая лента. 

6. Ножницы. 

7. Носочные блокаторы (по желанию). 

В магазине @koza.wool (www.kozawool.ru) промо-код river даст скидку 10% на пряжу Manos Del 

Uruguay Alegria, Drops Fabel, Novita Venla. А также 10% на носочные раздвижные блокаторы. 

Все ссылки на видео выделены синим цветом. Открыть их можно, просто нажав на текст.  

Начало работы 

Любым удобным способом на спицы набираем 64 (35-37)/72 (38-39)/80 (40-42) 

петель +1 п для замыкания вязания в круг (видео). Далее распределите петли 

поровну на 2 спицы. По желанию можно повесить маркер. Резинку можно связать 

3 разными способами.  

1 ВАРИАНТ: вяжем резинку по схеме № 1.1 для размера: 35-37 и 40-42, а для 

размера 38-39 вяжем по схеме № 1.2. В высоту резинка 12-14 рядов.  

Схема № 1.1 (35-37/40-42)                                                                               Схема № 1.2 (38-39) 

                                                               

 64п/80п                                                                                                                              72п 

2 ВАРИАНТ: можно связать ажурную резинку по схемам № 1.3 /1.4/ 1.5.  

3 ВАРИАНТ: можно так же связать немного другую ажурную резинку по схемам № 

1.6/ 1.7/ 1.8 

По желанию можно менять количество рядов на желаемую высоту резинки. 

https://instagram.com/koza.wool
http://www.kozawool.ru/
https://youtube.com/shorts/LCzMmuTOu1o?feature=share
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СХЕМЫ АЖУРНОЙ РЕЗИНКИ 1 

Схема № 1.3 (35-37/64п) 

 

Схема № 1.4 (38-39/72п) 

 

Схема № 1.5 (40-42/80п) 
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СХЕМЫ АЖУРНОЙ РЕЗИНКИ 2 

Схема № 1.6 (35-37/64п) 

Схема № 1.7 (38-39/72п) 

 

Схема № 1.8 (40-42/80п)  
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Условные обозначения к схемам 

  
Пустая клетка (нет петли) 

 

 

 
Изнаночная петля 

 

 

 
Кромочная петля (снимаем лицевой, не провязывая) 

 

 

 
Лицевая петля 

 

 

 
Изнаночная петля 

 
Накид 

 

 

 
Скрещённая лицевая петля 

 

 

 
Скрещённая изнаночная петля 

 
Две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево 

 
Две петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо 

 
Третью петлю от спицы накинуть на первые 2 петли и сбросить со 
спицы, провязать 1 лицевая, накид, 1 лицевая (видео) 

 

 

Снять 3 петли на доп. спицу перед работой, провязать 1 
изнаночную, вернуть 3 петли с доп. спицы и провязать: 3 петлю от 
спицы накинуть на первые 2 петли и сбросить со спицы, провязать 
1 лицевая, накид, 1 лицевая (видео) 

 

 

Снять 1 петлю на доп. спицу за работой, Третью петлю от спицы 
накинуть на первые 2 петли и сбросить со спицы, провязать 1 
лицевая, накид, 1 лицевая, вернуть 1 петлю с доп. спицы и 
провязать её изнаночной (видео) 

 
Снять 1 петлю на дополнительную спицу за работой, 3 лицевых, 
провязать изнаночную с доп. спицы (видео) 

 
Снять 3 петли на доп. спицу перед работой, 1 изнаночная, 3 
лицевых с доп. спицы (видео) 

 

 

 

 

 

 

https://youtube.com/shorts/uj4Nz_grIoE?feature=share
https://youtube.com/shorts/1TCWfgvROIw?feature=share
https://youtube.com/shorts/ZNd1esqpK-8?feature=share
https://youtube.com/shorts/MhX1o9nZSfM?feature=share
https://youtube.com/shorts/n7zUDO_WkUs?feature=share
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Паголенок 

После того, как резинка связана, переходим к вязанию паголенка. Его тоже можно 

связать 2 вариантами. 

1 ВАРИАНТ: вяжем для каждого размера по своей схеме: 

֍ 35-37 – схема № 2.1 

֍ 38-39 – схема № 2.2 

֍ 40-42 – схема № 2.3 

Схема № 2.1 (35-37/64п) 
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Схема № 2.2 (38-39/72п) 
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Схема № 2.3 (40-42/80п) 
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2 ВАРИАНТ: вяжем для каждого размера по своей схеме: 

֍ 35-37 – схема № 2.4 

֍ 38-39 – схема № 2.5 

֍ 40-42 – схема № 2.6 

Схема № 2.4 (35-37/64п) 
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Схема № 2.5 (38-39/72п) 
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Схема № 2.6 (40-42/80п) 

 

В высоту паголенок можно связать 1 или 2 полных рапорта +1 ряд, либо 1 рапорт 

+ 17 рядов. Т.е. последний ряд будет или 1, или 17. Далее переходим к вязанию 

стенки пятки.  
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Стенка пятки 

Связав паголенок на нужную высоту, переходим к формированию стенки пятки. В 

последнем ряду на 2 спице не довязываем 3/4/5 последних петель. Переносим их 

влево на леску и на этой же леске отсчитываем справа на лево 31/35/39 петель. 

Делаем залом и вытягиваем спицу. Это будут петли пятки. (видео) Петли у нас 

поделились на 31/35/39 - петли пятки и 33/37/41 - петли узора. Петли узора не 

трогаем и продолжаем вязать пятку по схеме № 3.1/3.2/3.3. Начинаем вязание с 

лицевого ряда. В высоту стенка пятки составляет 28/32/36 рядов. Последний ряд 

будет изнаночный. По бокам образовалась косичка. Если не хватает рядов для 

высоты стенки пятки или наоборот получилось длиннее, чем необходимо, тогда 

можно несколько рядов довязать или уменьшить. После того как связали стенку 

пятки, переходим к формированию поворота пятки. 

 

Схема № 3.1 (35-37/64п) 

 

 

Схема № 3.2 (38-39/72п) 

 

 

 

Схема № 3.3 (40-42/80п) 

 

https://youtu.be/srv0MiYP7I0
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Поворот пятки 

Делим петли пятки условно на 3 части по 12-7-12/14-7-14/16-7-16 петель. Для 

удобства можно повесить маркеры. 

1 ряд:  1 петлю снимаем, нить за работой, 17/19/21 лиц., 2 вместе лиц. с наклоном 

влево, 1 лиц. Слева осталось 10/12/14 петель. Разворачиваем вязание. 

2 ряд:  1 петлю снимаем, нить перед работой, 6 изн., 2 вместе изн., 1 изн. Слева 

осталось 10/12/14 петель. Разворачиваем вязание. 

3 ряд:  1 петлю снимаем, нить за работой, 7 лиц, 2 вместе лиц. с наклоном влево, 1 

лиц. Слева осталось 8/10/12 петель. 

4 ряд:  1 петлю снимаем, нить перед работой, 8 изн., 2 вместе изн., 1 изн. Слева 

осталось 8/10/12 петель. 

Продолжаем вязать таким образом, пока на спице не останется 19/21/23 петли. 

Последний ряд изнаночный. Мы связали пятку, теперь нам необходимо поднять 

петли из кромочных и вернуться к круговому вязанию. 
 

Подъем петель   

Разворачиваем пятку на лицевую сторону и продолжаем вязание: 1 петлю снять 

непровязанной, 9/10/11 лиц. Здесь будет начало нового ряда, по желанию можно 

поставить маркер. Вытягиваем правую спицу и вяжем дальше стопу: 

1 ряд:  9/10/11 лиц., далее необходимо поднять петли из стенки пятки с обеих 

сторон. Поднимаем петли из перемычек косички кромки по 14/16/18 петель 

(видео). Далее вяжем 33/37/41 петли по схемам № 4.1/ 4.2/ 4.3 для первого 

варианта и по схемам № 4.4/ 4.5/ 4.6 для второго варианта (начиная с того ряда, 

где остановились (или со 2 ряда, или с 18 ряда)). Разделить узор будет удобнее 

между 20 и 21 / 22 и 23 / 24 и 25 петлей. Опять поднимаем по 14/16/18 петель из 

перемычек косички кромки, далее 10/11/12 лиц., оставшихся петель. Сейчас у нас 

на спицах 80/90/100 петель. Далее будем формировать клин подъёма.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtube.com/shorts/DRrw1dHVob0?feature=share
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СХЕМЫ СТОПЫ 1 ВАРИАНТ 

Схема № 4.1 (35-37/64п) 
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Схема № 4.2 (38-39/72п) 
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Схема № 4.3 (40-42/80п) 
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СХЕМЫ СТОПЫ 2 ВАРИАНТ 

Схема № 4.4 (35-37/64п) 
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Схема № 4.5 (38-39/72п) 
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Схема № 4.6 (40-42/80п) 
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Убавки клина стопы 

Убавки клина стопы будем делать в каждом втором ряду, начиная со 2 ряда. 

Нижнюю часть носка вяжем лицевыми, а верхнюю часть по схеме узора.   

2 ряд:  Вяжем все лицевые петли, кроме двух последних петель, 2 петли вместе 

одной лицевой с наклоном вправо, далее 33/37/41 по узору, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном влево, все лицевые петли до конца ряда. Таким образом, 

продолжаем чередовать ряды с убавками и без убавок, пока на спицах не 

останется 64/70/74 петли. Продолжаем вязать по узору верхнюю часть стопы, а 

нижнюю – лицевой гладью, пока не достигнем необходимой длины стопы в см. 

Примеряем носочек, как только достигли мизинца, можно переходить к вязанию 

мыска. До мыска у нас должно остаться 5/5/5,5 см. Для красивого перехода узора 

в мысок, закончить стопу нужно в рядах: 

35-37: 1,5,13,17,21,29,32  

38-39: 2,3,6-11,14,15,18,19,22-27,30,31  

40-42: 1,4,5,12,13,16,17,20,21,28,29,32   
 

 

Длина стопы от середины пятки до начала вязания мыска 

35-37 38-39 40-42 

17см-19см 19,5см-20,5см 21см-22 см 
 

Мысок 

Прежде чем приступить к вязанию мыска, нужно распределить петли и сместить 

начало ряда. Вяжем 16/17/17 лиц., оставшиеся петли переносим влево на леску и 

вытягиваем спицу, и на этой же леске отсчитываем справа налево 31/35/39 петель 

и делим петли на 2 спицы. Верхняя часть носка - 31/35/39 петель и нижняя часть 

носка - 33/35/35 петель. Далее вяжем мысок по схемам № 5.1 и 5.1.1 / 5.2 и 5.2.1 

/ 5.3 и 5.3.1 

Если длины не хватает, можно несколько рядов провязать так: 

Верхнюю часть носка резинкой 1х1  

Продолжая как бы узор. 

 

А нижнюю часть носка - просто лицевыми. 

 



 

23 
 

Схема № 5.1 Верх (35-37/64п) 

Схема № 5.1.1 Низ (35-37/64п)
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Схема № 5.2 Верх (38-39/72п)

 

Схема № 5.2.1 Низ (38-39/72п)
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Схема № 5.3 Верх (40-42/80п)

 

Схема № 5.3.1 Низ (40-42/80п)
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На спицах осталось 14/14/18 петель. Оставляем кончик нити длиной 15-20см и 

сшиваем оставшиеся петли трикотажным швом (видео). Прячем все хвостики 

ниток.  

Второй носок вяжем аналогично. 

Ваши носочки готовы!  

ВТО 

Изделие почти готово, осталось только постирать и высушить. ВТО проводим 

шампунем или специальным средством для шерсти, при температуре не выше 30 

градусов. Слегка отжать носочки вручную, не выкручивать и не тереть. После 

стирки промокните изделие полотенцем и разложите на ровной поверхности, 

придав изделию нужную форму и расправив все складки. Сушить вдали от 

прямых солнечных лучей и батарей. Или сушите на специальных носочных 

блокаторах, они придадут вашим носочком аккуратный внешний вид. 

Мне будет очень приятно, если вы отметите меня, как автора описания при 

публикации ваших работ. 

https://youtu.be/JQfyQ2LHy94

